



人普工作 利国利民 大国点名 没你不行

建设城市公共开放空间,如何规划更科学;小区新生儿婴儿多,如何划分学区更合理;开发一款教育 APP,增设哪些功能市场规模更大……解决好这些与人民群众利益息息相关、与经济社会发展紧密联系的问题,切实提升人民群众的幸福感和满意度,一个重要方面,就是掌握人口状况的发展变化。

天下大事,必作于细。十年一次的全国人口普查涉及到千家万户,对街道辖区内 6 万多户人口的人口普查工作离不开科学严谨的工作方法、广泛有力的宣传手段,以及一线指导员和普查员们的辛勤奉献。



街道党工委书记李俊看望人口普查员



街道党工委副书记、办事处主任龚浩检查人口普查工作质量

摸清“家底” 扣好人口普查“第一粒扣子”

人口普查是了解国家人口状况的重要手段,做好普查摸底工作,摸清人口“家底”是顺利开展人口普查工作的重要前提。

创新工作方法,提升普查摸底质效。人口普查工作时间紧、任务重,为提高工作效率,保证工作进度,街道人普办、各居委人口普查工作小组创新工作方法,提高工作质效。一方面,街道人普办自制《预约登记表》,对于多次上门无人在家的户通过张贴《预约登记表》与居民预约普查时间。另一方面,居委根据住户在家的时间规律,合理安排入户普查时间,提高工作效率。

凝聚多方力量,形成普查摸底合力。一是充分调动员社区志愿者、楼组长、物业参与人口普查工作,发挥志愿者、楼组长了解社区、熟悉居民的属地化优势,拉近居民与普查员之间的距离,破解入户普查难题。二是协同民警一起入户排摸,提高居民对普查员的信任度和对普查工作的配合度。

落实精细化管理,把控普查摸底进度。为及时跟踪居委每日工作动态,掌握时间节点,顺利完成人口普查摸底工作,街道人普办通过工作

专报的形式,绘制街道、居委工作进度图,记录并通报居委的每日工作进度,确保普查工作稳步推进。

制定核查比对方案,确保摸底数据质量。为进一步提升摸底数据质量,街道党工委书记李俊,街道党工委副书记、办事处主任龚浩,街道人口普查领导小组常务副组长、办事处副主任孙小微靠前指挥,亲自督战,现场协调。同时,街道人普办根据区人普办检查方案要求,结合公安、卫健委下发的户籍人口、出生死亡人口数据,制定数据核查比对专项工作办法,由片区联络员对各居委普查摸底数据进行核查比对,挨个过堂,及时发现普查员在数据录入中的差错,确保普查数据质量。



片区联络员对各居委普查摸底数据进行核查比对

全面动员全民参与人口普查 向祖国报到

人口普查关系到国计民生,涉及千家万户,做好人口普查工作离不开全民的配合和支持。为进一步加大宣传告知力度,提高人口普查知晓率,动员居民参与人口普查,向祖国报到,北外滩街道在以社区为主的同时,深入挖潜,不断拓展人口普查宣传阵地。

联合驻区单位,拓展宣传广度。10月12日晚,“浦西第一高楼”——上海白玉兰广场组织了第七次全国人口普查灯光秀,为10月11日开始的第七次人口普查工作亮屏造势。“大国点名,没你不行!”的标语在大屏上滚动播出,助力人口普查宣传工作,诚邀每一位居民共同支持、配合第七

次全国人口普查!为进一步拓展人普宣传深度和广度,街道联合驻区单位,于10月18日、19日、31日及11月1日在滨江步道大屏滚动播放人普查宣传视频,提升传播效果,为人口普查营造良好的社会氛围。

凝聚部门合力,提升宣传效力。通过进社区事务受理中心、市民驿站、党群服务中心等人流量大的单位张贴海报、摆放易拉宝等方式,拓展人口普查宣传阵地。

筑牢社区阵地,加大宣传力度。通过普查员入户宣传发放一封信、张贴宣传海报、绘制专题宣传黑板报等方式,让人普宣传深入到每家每户。



社区志愿者、楼组长、物业参与人口普查工作



滨江步道大屏滚动播放人普查宣传视频



普查员入户宣传发放一封信



白玉兰党群服务站内摆放人普查宣传展品

(人普办)



啄木鸟
欢迎大家来做
纠错有奖

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本

期截止日期为12月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并各获得

纪念品一份。

2020年10月优秀“啄木鸟”:张德胜、严志明、肖焕树、顾志斌、曹酉虹、秦雅德、李群、赵水生、路永敏、万燮桐

2020年10月最佳“啄木鸟”:陈金生



「上海社区发布」
扫描二维码关注